



Православни Епископ
Епархије рашко-призренске
и косовско-метохијске
Бр. 557
24.08.2004. године
Призрен - Грачаница

КОМИСИЈА ЗА ОБНОВУ ХРАМОВА
Г-ђа ЕМА КАРЛМАЈКЛ, председник
ПРИШТИНА

Поштована г-ђо Ема,

Допустите нам да Вам, након Вашег ступања на чело Комисије за обнову цркава порушених у погрому 17. марта, упутимо нека своја размишљања и упознамо Вас са чињеницама које су од битног значаја за њен несметан и успешан рад.

1. Након погрома српског народа 17. марта ове године и рушења већег броја наших светиња, прошло је већ пет месеци.

Драго нам је да је Комисија недавно почела са радом, и желели бисмо да Вам тим поводом упутимо срдачне поздраве и подршку са наше стране, очекујући да ћете имати успеха у свом раду, чији је циљ обнова уништених и оскрнављених светиња наше Цркве.

Сматрамо да је потребно да Вас упознамо са неким чињеницама које су претходиле почетку рада Комисије, а које су везане за разговоре и договоре са г. Рау Бијалом.

Основна је намера била, како наше стране, тако и са стране институција које је представљао г. Рау, да се са обновом започне што пре, у циљу заштите оштећених објеката од даљег пропадања, као и да би се монаштво манастира Девича и светих Архангела пре зиме уселило у чврсте објекте. Имајући тај циљ пред нама, г. Рау нас је уверавао да ће радови на терену започети пре краја јуна месеца.

Обзиром да је ова иницијатива попримила друге токове, прекорачивши рокове који су били првобитно установљени, као и да је постало јасно, обзиром на процедуру која је требало да уследи, да ће почетак радова каснити и да пре зиме неће бити могућ завршетак чврстих објеката у манастирима

Девич и свети Архангели, били смо принуђени да предузмемо одређене активности у том правцу.

2. Стога смо одлучили да извршимо адаптацију два помоћна објекта у овим манастирима, радионице у светим Архангелима и трпезарије у манастиру Девич, и да их пре почетка зиме учинимо условним за усељење и боравак монаштва до завршетка обнове порушеног.

Извршење овога подухвата поверили смо нашем Епархијском центру „Раде Неимар“, који је у том циљу требало да припреми пројектну документацију, изврши одабир подизвођача и што пре започне радове.

У прилогу овога дописа шаљемо Вам идејне пројекте наведених објеката са предмером и предрачуном, које је припремио епархијски центар „Раде Неимар“, и обавештавамо Вас да су радови у наведеним манастирима већ започели, и поред свих тешкоћа које објективно постоје на терену и кратког рока који је био на располагању, као и да се њихов завршетак очекује до почетка новембра.

Очекујемо да ће наведени пројекти бити прихваћени и од стране Комисије, и финансирани из већ формираног буџета, што ће бити доказ добре воље Комисије на питању обнове објеката и збрињавања монаштва.

Епархијски центар „Раде Неимар“ је већ осведочен у припреми пројеката и извођењу радова на црквеним објектима наше Епархије, обзиром да је са тим циљем и основан, и стога смо слободни да Вам ту чињеницу предочимо, очекујући да ћете је имати у виду и приликом Ваших одлука које се тичу израде пројектне документације и одабира извођача за радове на 35 порушених и оштећених храмова и пратећих објеката, као и да ангажовање нашег Епархијског центра „Раде Неимар“, будући на његову компетентност у тој области и податак да има нашу пуну подршку и поверење, неће изостати.

3. Искористићемо ову прилику да Вас упознамо и са чињеницом да је Епархијски центар „Раде Неимар“ такође започео израду пројеката и за уређење читавог комплекса манастира Девич, као и за обнову спаљеног конака у манастиру светих Архангела. За израду ових пројеката Републички Завод за заштиту споменика културе из Београда издао је, на основу пројектних задатака, мере техничке заштите (достављамо их у прилогу), које треба следити приликом израде пројеката. Ова чињеница доказује поверење које ова компетентна институција има у радове Епархијског центра „Раде Неимар“, и уз то потврђује оспособљеност нашег центра „Раде Неимар“ да тај задатак изврши на задовољавајући начин.

Очекујемо стога, с правом, да и Комисија, на чијем сте Ви челу, покаже односно разумевање и прихвати наведене пројекте који ће ускоро бити завршени.

4. Слободни смо да Вам препоручимо да се у свим сегментима предстојећих радова, везаних за обнову објеката порушених и оштећених у мартовском погрому, – пројектовање, извођење и надзор – можете ослонити на услуге Епархијског центра „Раде Неимар“, имајући поверење да ће поверени му радови бити обављени квалитетно и у договореним роковима.

За све евентуалне договоре и консултације бићемо Вам увек на услузи.

У прилогу Вам достављамо:

- одлуку о обнови радионице у светим Архангелима и трпезарије у Девичу _____
- обавештење о изведеним пројектима, одабиру подизвођача и почетку радова
- сагласност Републичког Завода за заштиту споменика културе из Београда
- извод из идејног пројекта
- уговор са подизвођачем и лиценцу

Желећи Вам свако добро и успех у предстојећем раду, остаје срдечно
Ваш,



Епископ рашко-призренски
и косовско-метохијски
+ АРТЕМИЈЕ

Artemije